B

III©GANOTHTEY I, PEBPOYAPIOX 2011

Oépoa 1.(20 Badpol) Arxdétoupe 800 gouvopevixd duoto voulopata, Thny dpne, 10 éva @ép-
ver «Ky» pe mbavémnta p; = 1/2 (Bixawo) evéd to dhho pe mbavétnra pa = 1/5 (x{Bdnho).
Awahéyoupe €va vouloua otny oYM ot To plyvoupe bbo aveEdptntes Gopéc.

(o) ot n mdavéTnTa va @époupe xon Tic B%o popée «Ky;

(B) Av xou oic 800 doxpég €xer eppaviotel «Ky, mowa ebvar 1 mioavdtnta vo elyope drakée
0 x{3onho véuou;
Oépa 2.(20 Baduof) Piyvouue éva ouvndouévo Lot n dradoyixéc gopéc, n > 3. Na Bpedolv:

() H mdavétnta va pny epgaviotolyv 8o dreg Sradoyixée evdeilelc.

(B) H mdavétnta va epgoviotody xou ot tpeic evdeilets «1y, «3» xou «5» and touldyioTtov
wlar opd 1 xodepion.

(v) H mdavétnra va epgaviotel 1 évdeiln «6 (toukdytotov pia @opd).
Oépa 3.(30 Baduoi) H (ouveyhc) tuyaia petaBinth X axolouldel v opotduopern xatavoun
510 Bidotnua (1,4). Ocwpolue v Tuyaia petointi Y = 1/v/X. Na Beedotv:

(o) H péomn T xou 1) droomopd tne Y.

(B) H ouvdptnon xatavophc xar 1 ouvdptnon nuxvotntac miavdtnrac e Y.

(v) H ouvdaxdpaver, C(X,Y) = Cov(X,Y), twv X xa Y, xadde xou 1 diaomopd g
oyadoc yetaBhntic X +Y = X + 1/\/)?
O¢pa 4.(30 Badyol) (a) 'Eow & € {0,1,...} xa A > 0. No urnohoyioete v mbavoyevvhitpla
Px (u) = E(u¥) e (Baxpitic) tuyaioc petofinthc X pe oOvoho tudv Ry = {k,k + 1,k +
2,...} xou ouvdptnon mbavétntog
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(B) Xpnowwonowdvtae tny mbavoyevvhtpla tou Berxate oto Epdtnua (a), va npoodiopioete
ouvdptnon mdavotntag g Y = X1+ Xo+... + X, 6tav o1 X1, Xo, ..., X, elvou aveldptnteg
xou oévoyee, xadepia ye ouvdptnon miavétntac énwe oto Epdinpa (o).

fle)=P(X=z)=c¢e

r=krk+1,k+2,....

Oépa 5.(20 Badyoi) (o) Na Beedei n uéon nuh xou 1 Staeonopd tne (ouveyolc) tuyaiog HeTo-
Binthc X ue ouvdptnon tuxvotntog mdavotntag
rz—1 avl<a <2
flz)=¢ 3—2 av2<z<3,
0 av z € R\ (1,3).
[Enueiwon: o va dieuxohuvieite otic Tpdlelc, Unopeite va yenotuonotioete, ywelc anddelln,
TO YEYOVOC OTL 1) Topandve Tuyaio petaBAnth X €yel tny (Blor xotavour| pe tny tuyola LeTaBANTY
1+U+V, 6nov ot U, V eivar avedptntee, xadepia ye opotduopen xatavour oto dtdotnua (0, 1).]
(B) Na Beeite xatd npocéyyion tnv mbavétnia éneg 1o ddpoiopa 216 aveaptitwy %o l6oVOumY
TUY WY UETUBANTAOY, xadepia ue ouvdptnon tuxvétntae miavétntac énwe oto Epdinua (o),
dev unepPalvel Tov apriud 423.
Twwég and tov IMivaxa tng Turornowmuévne Kavovixrg, N(0,1):

®(0.5) = 0.6915, ®(1) =0.8413,  ®(1.5) = 0.9332,
D(2) = 0.9773,  D(2.5) = 0.9938, B(3) = 0.9987

‘AptoTa eivon to 100. Audpxeia 25 wpeg. KAAH ENITYXIA!



ATYEIY
Ocua 1 (o) Oewpolye ta evdeydueva

Aq o = {emhéyw 1o dixao vowoyat,
Ay : = {emhéyw 10 xifAnho vomouat,
B : = {ot 800 piderc pépvouv «K»}.

2 2
P(B) = P(A1)P(B|Ar) + P(A2)P(B|As) = % (;) +% <;> _ %

(B) [To epdtnua autd ebvor TuTx e@apuoyy Tou thnou tou Bayes.] Xpnowonowolyue 1o anoté-
Aeopa Tou epwtAgatoc (o).
P(A2nNB) P(A)P(B|As2) 1/50 4

P(4:|B) = P(B) ~ P(B) T 29/200 29

Ofpa 2 (a)

6 X 5n71 5n71
P(8ev undpyouv {diec dradoyixée evdeilewc) = o = Gt

[t ot euvoixéc emhoyés yio Ty ety pidn ebvon 6, eved yia xadepla and Tig endueveg elvar 5,
enetdr] xodeulo TpEnel va eivon BLAPORETINY A0 TNV TEONYOUUEVT] TNC.

(B) Oewpotye ta evdeydpeva A; = {eppaviletar 1 évdeln 2i — 1 tovhdytotov pia Qopd} ue
i =1,2,3, TepVaUE 0TO CUUTATEWUATIXG EVOEYOUEVO, Xau EQUPUOLOLUE TNV APy Y| EYUAEICHOU-
ATOXAEIGUOY.

P(AiNAyNA3)=1-P(AjUA,U ASL)

3
=1-> PA)+ > PANA)— > PANANA)
i=1 1<i<j<3 1<i<j<k<3
=1-3P(A})) + 3P(A| N A} — P(A] n A, n Af)

() (-

57’1,
P(epgpaviletar to 6 touhdytotoy pio gopd) = 1 — P(dev epgavileta 10 6) = 1 — &

Oépa 3 (o) H nuxvotnta tne X evon f(z) = (1/3)1,¢(1,4)- Apa

IR 2
EY)=< | —=de==
o 1 4 2

EY*)=< [ 1/zdx= -log2,
3. 3

xu V(Y) = E(Y?) - (E(Y))? = (2/3)log2 — (2/3)%



(B) Ta y € R n ouvdptnon xatavourc eivar Fy (y) = P(1/
ue 0 yroy < 1/2, xaw pe 1 yiw y > 1 yott P(VX € (1,2)) =
1/y? € (1,4), xu dpa

Y) TOU TPOYAVS loolTal
Ty € (1/2,1) éyoupe

h

Fy(y) = PA/VX <y) = P(X 2 1/y?) = (41— 7).

H Fy eivau ouveyric oto R xou nopaywylown ue ouveyn napdywyo 0To GUUTApOUO EVOS TETE-
pacpévou ouvohou, ouyxexpéva oto R\ {1/2,1}. Enetou ye nopaydyton ano to mo néve ot
wiar TuxvéTnTA Yiar Ty xoravopr; Tne Y ebvan 1 fy (y) = (2/3)y P 1ye(1/2,1)-

(v) C(X,Y) = E(XY) — B(X)E(Y) = EWWX) — (5/2)(2/3) = (14/9) — 5/3 = —1/9. Kau

V(X +Y)=V(X)+V(Y)+2C(X,Y)

4-1)2 2 2\ 2 1 2
:( )+log2—<) ——=—+ ~log2.

12 3 3 9 12 3

Ocpa 4 (a) Na xdde u € R éyovpe

_ uke)\(u 1)

N— ,
PX( Zu] 7/\ i ) Jj= k+ u

H mdavoyevvrtela etvon menepaouévr yio xdde u € R.

(B) Enedny o1 X; eivan avedptntec uetall toug, n mavoyevvitpia tou adpoiopatog toug tooltat
We

Py(t) = Px, ()Px,(t) --- Px, () = u*"e 0,
Ernione, n xatavops, ye ouvdptnon mdavétntac 6nwe oto (a) pe nopapétpous nk, nA avti twy
E, X éyer axpiBode Ty (B mdavoyevvrtelo. ‘Enetan 611 v ouvdptnon mdavétntag tne Y ebvon

= _"’\M, y=ns,nk+1l,nk+2,....

(y — nk)!
Oépa 5 (o) Mropolye va unotéooupe 61t X =1+ U + V érouv ot U, V eivar aveldptntec pe
opotdpopen xatavour oto (0,1). Apa E(X) = E(1)+ EU)+E(V)=1+1/2+1/2=2,
xou Moyw aveloptnoioc éyovpe V(X) = V(I+ U+ V) = VU +V) =VU)+V(V) =
1/12+1/12 = 1/6.

(B) Eoto (X;)i>1 axohoudio aveldptniwy xat lodvopuwy Tuyaieny petaAntdy, xadeuio Je xoto-
vout| Tou €yt tuxvotnta énes oto (o). Lo xdde n > 1, ¥étovue Sy, = X1 + - - + X,,. Eneidy
E(X)) =2 xu V(X)) =1/6 < 0o, 10 Kevtpixd Optaxd Oeddpnua diver dtt yia yeydho n, 1
xatovour| TNe Tuydoc YeToBANTAC
Sn —2n
n/6

efvar mpooeyyioTxd 1 tumxr xavovixd, N(0,1). Apa

So16 — 432 9
P(S5916 <423) =P | —F———— < —= | ® &(—1.5) =1 — &(1.5) = 0.0668
(Sa1s < 423) ( e ) Tl =1- a0



